

je knjiga tako poceni, da si jo res lahko nabavi vsaka hiša. To velja tudi za siromašne rodbine. Če ne more ali ne mara oče odriniti dveh kovačev, naj pa nekoliko pomaga ostala družina!

Kajti eno stvar lahko mirno trdimo: **nobeni družini ne bo žal, če se je naročila na Mohorjeve knjige.** Naslednje leto bosta izšli v Mohorjevi družbi kar dve daljši povesti, ki bosta zavzemali vsaka eno celo knjigo: »Kmetija ob Temenici« in »Grčec«. Vse bode hotelo brati ti povesti, pa si jih bodo izposojali od hiše do hiše. Ti si pa rajši knjigi sam naroči, da ti ne bo treba knjig iskati drugod, ampak jih boš sam posojal.

Res je, da bo letos v januarju in februarju treba stopiti k marsikomu in mu pokazati letošnje Mohorjeve knjige ter ga pregovarjati, da bi se naročil. Toda to zavest imaš pa lahko, da bo v jeseni 1929 tebi vsak hvaležen, kdor se je na tvoje prigovarjanje vpisal v Moh. družbo, in da odslej ne bo zlepa hotel ostati brez Mohorjevih knjig. Samo prvo leto je včasih težko pridobiti novega uda: naslednje leto pa gre to mnogo lažje, skoro kar samo od sebe. Na prižnici se priporoči ljudem, naj obenem s prevzemom knjig obnovijo naročnino še za naslednje leto.

Na delo torej za sijajen razmah Mohorjeve družbe po lavantinski škofiji! **Ne jenjaj prej, dokler se v tvoji župniji ni dvignilo število Mohorjanov vsaj za dober procent!**



GOSPODARSTVO

Cene in sejmska poročila.

Vrednost denarja. Nemška marka 13.55 Din, ogrski pengő 9.92 Din, švicarski frank 10.95 D, avstrijski šilling 8.01 Din, angleški funt 276 D, ameriški dolar 56.85 Din, francoski frank 2.22 Din, češka krona 1.68 Din, italijanska lira 2.97 Din.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 4. januarja 1929 je bilo pripeljanih 41 svinj, cene so bile sledeče: mladi prašiči 5-6 tednov stari komad 11 Din, 7-9 tednov stari 225 do 250 Din, 3-4 mesece stari 280-450 Din, 5-7 mesecev stari 410-540 Din, 8-10 mesecev stari 580 do 750 Din, 1 leto stari 1100 do 1400 Din, 1 kg žive teže 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže 16 do 18 Din. Prodalo se je 28 komadov.

Mariborski trg dne 5. januarja 1928. Tega dne je bil trg že bolj založen in obiskan, kakor novoletni trg. Slaninarjev je bilo 100, s krompirjem in zelenjavo naloženi vozovi so bil 4, s sadjem pa 2. Cene so bile mesu pri slaninarjih navadne, pri domačih mesarjih pa smerno znižane, kupčija je bila povsem dobra. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo komaj kakih 150 komadov. Tudi tu se cene znatno niso spremenile, pač pa so se živi purani prodajali po 150 Din komad, pitane mrtve goske pa po 40 Din 1 kg. — Cene krompirju so bile obične Din 1.50 do 2 Din, čebuli 4-5 Din, česnu 12 do 16 Din, hrenu 8 do 10 Din, dalmatinskemu karfijolu 8 do 10 Din kg, tukajšnjemu karfijolu 5 do 15 Din za komad, solati 1-2 Din za kupček, glavnat solati 1.50 do 3 Din za komad, maslu 44 do 65 Din, siru 28 do 30 Din za kg, oranžam 1 do 3 Din, limonam 0.75 do 1 Din za komad, italijanskim maronijem 8 do 9 Din liter. Cvetlic ni bilo. — Lesena in lončena

roba, katere je bilo zelo malo na trgu, se je prodajala po 1 do 60 Din za komad, brezove metle po 2.25 do 6 Din komad.

Slovenska lesna trgovina. Časopisje je objavilo bilanco slovenske lesne trgovine za prešlo leto. Ta bilanca ugotavlja, da se je dvignil promet na slovenskem lesnem trgu v letu 1928 napram letu 1927 od 50 na 70%. Položaj lesne trgovine v Sloveniji je postal ugoden. Naš les ni romal samo v Italijo, ampak je dobil novega odjemalca v Grčiji. Za naše lesne blago se je začela zanimati Anglija, Amerika, veliko pa gre tudi v Francijo in v Nemčijo. Najbolj je zacvetela naša lesna trgovina v državah ob Sredozemskem morju. Cene in izvoz v letu 1928 so se razvijale prav ugodno. Tako je cena za deske monte franko meja narasla od 500 Din spomladi leta 1928 na 600 Din koncem leta. Koncem leta je bilo zelo težko dobiti rezan les, ki je bil zelo iskan in produkcija je bila za 2, 3, celo za 4 do 5 mesecev razprodana.

Žitni trg. Cene pšenici so še vedno neugodno nizke in radi tega se s tem blagom malo trguje. Gornjebačka pšenica notira 236 do 237.50 nakl. postaja. — Laplatska koroza za promptno dobavo je postala črvstejša in je ni mogoče dobiti izpod 295 do 297 Rakek tranzito. Tudi koroza inzulanka je poskočila na 257.50 medjimurska nakladalna postaja. Ostali produkti so nespremenjeni. Izgleda, da pričakuje naš konzum rešitve krize v pšenici, ker malo kupuje. V Sloveniji kupčija skoro popolnoma počiva.

Cene kožam. Cene kožam na ljublj. trgu so od zadnjic neizpremenjene, a padle so cene za krupone. Za telečje kože ni nobenega zanimanja. Svinjske kože se plačujejo po 18 do 21 Din, hrvatske svinjske kože se plačujejo po 5 do 7 dinarjev.

*

Gospodarska obvestila.

Gospodinska šola šolskih sester v Melju v Mariboru. Dne 15. februarja t. l. se začne štirimesečni letni gospodinski tečaj na tej šoli. Potrebne informacije dajejo šolske sestre v Melju.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš. Že danes opozarjamo na zelo važno zborovanje, ki ga prireja kmetijska podružnica v dvorani Vinarske in sadjarske šole v nedeljo, dne 27. januarja t. l. Razpravljalo se bode o potrebi organizacije živinorejcev in o važnosti živinorejskih zadrug. Predaval bode o tem predmetu znani večak referent za živinorejo pri mariborski oblasti, gosp. Martin Zupanc, in je pričakovati vprično važnosti in aktualnosti tega vprašanja največjega zanimanja zanj. Podružnica vabi poleg svojih članov vse druge živinorejce, da pridejo na zborovanje ter se udeležijo velepomembnega razgovora. Začetek ob 9. uri dopoldne.

Licencovanje žrebcev. Na podstavi zakonitih predpisov o licencovanju žrebcev se razglša, da morajo lastniki žrebcev, ki nameravajo v prihodnji plemenilni dobi spuščati svoje žrebce za plemenitev tujih kobil, prigrasiti te žrebce najpozneje do dne 20. januarja 1929 pri onem sreskem voglavarju —

mestnem magistratu — v čigar okolišju se nahaja. Pri prigrasitvi, ki se vrši pismeno ali ustmeno, se mora obenem naznaniti: 1. Ime, priimek in bivališče lastnika; 2. pasma in rod, starost in barva, kakor tudi kraj, v katerem stoji žrebec. Opozarjamo, da se za žrebce polnokrvnih pasem pod 4 leti in za mrzlokrvne žrebce pod 3 leti splošno ne daje dopustila za spuščanje. Svoječasno bomo razglasili, kje in kdaj bo pregledovala komisija prigrasene žrebce in dajala dopustila -licenco).

Sadjarska in vrtnarska podružnica v Ptujju ima svoj občni zbor v nedeljo, dne 20. t. m., ob desetih dopoldne v prostorih gospoda Miha Brenčiča v Ptujju po sledečem dnevnem redu: Poročilo odbora, nove volitve odbora, poučno predavanje o sadjarstvu, slučajnosti. — Odbor.

*

Kmetijska dela v januarju.

V januarju zberimo **gospodarske račune** in se na podlagi računskih zaključkov prepričajmo, v kateri kmetijski panogi smo napredovali, ali nazadovovali.

Pri vzreji živine je treba dognati, katera vrsta in pasma domačih živali, kakor tudi, kateri posamezni individui ene in iste pasme nam nego in krmljenje najboljše poplačajo. Med živali, ki krmo dobro izkoristijo, ozirom ki za prirastek 1 kg žive teže porabijo zelo malo suhe snovi v krmi, prištevamo še tinarje. Reja svinj utegne potem takem biti prav dobičkanosna, če so živali odporne proti boleznim (rdečica). Odpornost svinj proti čisto se pojavljajočim boleznim dosežemo s skrbnim snaženjem in večkratnim razkuženjem hlevov ter morebitnim zaščitnim cepljenjem, predvsem pa s primernim krmljenjem. V klaji naj bo dovolj apnastih snovi. Če jih je premalo, jih je dodajati v obliki zdrobljenih kosti, klajnega apna, lesnega oglja itd. To je potrebno osobito v zimskem času, ko živali ne pridejo dovolj na prosto. Ne zanemarjajmo krmljenja govede, ki naj tudi v zimskem času dobiva zadosti tečne krme. Krmljenje govede z golo slamo je pravo trpinčenje živali in naj se kaznuje. Kokoši naj dobivajo razen zrnaste piče saj enkrat na dan toplo hrano (mešanico: repe, pese in krompirja), kateri naj se primeša nekoliko klajnega apna, da raje ležejo jajca.

V vinogradu. Dovažanje gnoja in gnojenje po naprej izdelanem načrtu, ako tega nismo storili že poprej in če to vreme dopušča. Kjer ne dostaje hlevskega gnoja, je treba dokupiti umetnih gnojil.

V sadonosniku. Gnojenje in snaženje sadnega drevja, ako ni snega in ne prehude zime. V nasprotnem slučaju izdelujmo sadne košare, lestve, obirače in druge predmete, ki se rabijo v sadjarstvu. Zatirajmo po možnosti tudi sadne škodljivce z obiranjem goseničjih gnezd itd. in sežiganjem. Napravimo si načrt za sistematično ureditev cele sadjerske zemlje. Sadovi našega dela v tej smi

ri nam bodo prej ali slej padli sami v naročje. Narežimo cepiče od koščičarjev ter jih hranimo do uporabe na hladnem in ne presuhem mestu. Ako imamo katera sadna drevesa za precepiti, preskrbimo si cepiče od primerne sorte ob pravem času.

Na polju in travnikih. Ako vreme dopušča in ni dela v drugih kmetijskih panogah, izvažajmo gnoj, kompost ali gnojnico na polja in travnike. S tem se razbremenimo dela v pomladi, kar nam pride prav, osobito tedaj, ako je nastopilo nenadno toplo spomladansko vreme in se je vsled tega delo zelo nakopičilo. Travnike ob vodi lahko izkoristimo za pridobivanje ledu, ki ga cenijo umne gospodinje.

V gozdu. Izsekavajmo mlade lesove. V starih hostah dajmo prednost goli sečnji pred prebiralno sečnjo. Goličave zasajajmo takoj z novimi sadikami, ki jih naročimo iz kake gozdne drevesnice, ali si jih moremo vzgojiti tudi sami.

V kleti. Pretočimo sadjevec na novo vino, ako še tega nismo storili. Če nam mlado vino nagiba k rjavenju, kar se letos rado dogaja, je pri pretakanju vina pristop zraka kolikor mogoče omejiti in vino pretočiti v dobro zažveplano sode (2 azbestna traka na 1 polovnjak). Glede rjavenja preizkusimo vino na ta način, da ga pustimo stati čez noč v odprti čašici. Pri pretakanju je rabiti čisto studenčnico in sicer zgolj za pomivanje sadov, ne pa tudi za prilivanje k vinu v sodih. Navada nekaterih vinogradnikov, da je treba mlado vino osvežiti z nekoliko vode, je brez vsake podlage in jo je zategadelj opustiti. Kletne vhode držimo zaprte, da se klet preveč ne shladi. V dobri kleti naj ne pade klet na toplina pod 10°C. Držimo vinsko klet vedno v najlepšem redu, kar ugodno vpliva ne le na shranjeni vinski pridelek, marveč tudi na vinskega kupca, če ga pride poskusit.

Vekoslav Š t a m p a r, Ljutomer.

*

Zakon o neposrednih davkih.

Davčna osnova.

Besedilo zakona o tem glasi tako-le: Davek se odmerja po katastrskem listem dohodku, izračunjenem po površini, po vrsti obdelovanja (kulturi) in kakovosti zemljišča (boniteti).

Katastrski čisti dohodek je denarna vrednost srednjega donosa zemljišča, ki ga je mogoče doseči z običajnim gospodarjenjem, po odbitku povprečnega meska rednih gospodarskih stroškov.

Srednji donos je količina pridelkov in postranskih užitkov, ki se dosežejo v povprečnem gospodarskem letu s krajevno običajnim obdelovanjem zemljišča na enem hektarju, odnosno oralu površine.

Za redne gospodarske stroške se smatrajo: stroški za vse vrste vprežnih in ročnih gospodarskih del za pripravljavanje zemljišča (sveta), za setev, žetev, pripravljavanje, hranjenje in oskrbovanje nje gospodarskih pridelkov, stroški za gnojenje, za seme in sadike in amortizacijski stroški glavnice, vložene za

gospodarske zgradbe in inventar, in stroški za zavarovanje, ki so potrebni, da se doseže s krajevno običajnim obdelovanjem zemljišča srednji donos v dotičnem kraju.

Izjemoma se odbijejo poleg rednih stroškov za zemljišča, omenjena v čl. 11, točki 1, odnosno v čl. 13, še posebni stroški za upravo in vzdrževanje naprav, če je vpoštevni svet tehnično odrejen tako, da je mogoče za vsako vpoštevno parcelo točno ugotoviti količnik deleža pri posebnih stroških.

Posebni stroški so: 8% glavnice, vložene v naprave, in povprečni režijski stroški v poslednjih šestih letih.

Če se posebni stroški iz kakršnegakoli vzroka ne morejo točno ugotoviti, se ugotove z ocenitvijo strokovne komisije, ki jo odredita sporazumno minister za finance in minister za poljedelstvo. Posebni stroški, ugotovljeni z ocenitvijo, se odbijejo za vse vpoštevne parcele z onim odstotkom, ki izvira iz sumarnega katastrskega čistega dohodka vseh parcel proti posebnim stroškom, ugotovljenim z ocenitvijo.

Posebni stroški ne smejo zmanjšati celokupnega katastrskega čistega dohodka za več nego za 80%, odnosno pri zemljiščih, ki se jim je rodovitnost izboljšala, za več nego za 80% presežka katastrskega čistega dohodka.

Vsa zemljišča, ki se kmetijski izkoriščajo ali se morejo ukoriščati, se dele po vrsti obdelovanja:

1. na njive;
2. na vrtove in sadovnjake;
3. na vinograde;
4. na travnike;
5. na pašnike in planine;
6. na gozde in
7. na trsičja, močvare, ribnjake, jezera.

Vsaka teh vrst se deli po kakovosti zemljišča največ na osem razredov.

Mestni trgi (stavbišča) se morajo uvrstiti v najvišji razred najboljših vrst zemljišča v dotičnem mestu (trgu).

Zemljišča, ki se ne uporabljajo za nobeno gospodarstvo, ali se uporabljajo za drugo, ne pa za poljsko, se morajo uvrstiti v vrsto onega zemljišča, ki meji ob dotično zemljišče, ali ga oklepa.

Katastrski čisti dohodek in katastrska vrednost v zemljiških katastrih, kjer so taki že osnovani, se morajo predhodno izpremeniti v dinarsko vrednost v razmerju 1 K = 1 Din. Tako izravnana vrednost zemljišča in katastrskega čistega dohodka služi za osnovo izpremembam po prvih treh postavkih člena 20.

Planine kot posebna kultura katastra za Slovenijo in Dalmacijo se morajo spojit s kulturo pašnikov, parifikati v istem katastru pa v dotične kulture po poslednjem odstavku člena 18.

Katastrski čisti dohodek v krajinah, kjer je tak kataster že osnovan, se mora ugotoviti po skupinah srezov, ki naj se ocenijo in ki so si med seboj najpogodnejši po vseh okoliščinah, vplivajočih na velikost čistega zemljiškega dohodka. Ugotovitev čistega dohodka za vsako tako skupino se mora omejiti na vzorne parcele dveh tipičnih vzornih srezov, ki imata vse kulture in razrede dotične skupine. Denarna vrednost dohodka se mora ugotoviti po cenah kme-

tijskih pridelkov v času od 1. julija 1. 1925 do 30. junija 1926. Za vsak vzorni srez se mora izračunati razmerje med sedanjim in novougotovljenim dohodkom. Srednja vrednost dobljenih razmerij je koeficient, s katerim se pomnoži sedanji čisti dohodki vseh srezov dotične skupine.

O tem vprašanju nam bo svoječasno pojasnil gospod Košar, kako je dosegel razmeroma ugodni količnik za izračunavanje zemljiškega davka.

*

Kako koristna nam je divjačina in lovska zakupnina.

Vsak met dela zato, da bi čim več pridelal. Nobeden razumen kmet ne more biti zadovoljen, ako mu kaka reč pridelke uničuje. To ni blagostanje za kmeta, ako je lov veliko vreden. Več kot dobi občina za lov, več mora biti divjačina, divjačina je pa už za naše kmetijstvo.

Ze jerebica po več litrov brstja požre eno zimo. Ali ni to velika škoda na drevmu in sadju? Koliko škode pa naredi šele druga divjačina!

So posestniki, ki jim je divjačina za več tisočev škode naredila v sadovnjakih, na vinski trti, na drugih pridelkih, na perutnini itd. Prav gotovo pa naredi vsakemu posestniku več škode, kakor za tiste bore dinarje, ki od tako na debelo hvaljene lovske zakupnine pridejo na njega.

Da nam vso škodo plačajo, to je samo olepšana laž. Ali nam plačajo perutnino, ki jo požre lisica in jastreb in še drugi? Posebno mala piščeta odnese kaj rad jastreb do zadnjega. Ali nam plačajo drevcesca, ki nam jih ogloda zajec? No, za druge pridelke se pa povrne komaj za seme in sadike. Vse delo z gnojenjem in obdelavo zemlje in sajenje in izguba pridelka, potem pa pota do zakupnika in cenilec in k pregledovanju škode in brez potrebe povzročena sitnost in zaprava časa, vse to pa smo prisiljeni darovati za škodljivo divjačino.

To ni pravično, da se nas ne vpraša: ali smo voljni divjačino gojiti in lov prodati, ali ne? V mnogih občinah še pet posestnikov ni, ki so zadovoljni, da se lov proda.

To škodljivo nasilje se mora odpraviti. Ker je za vsako reč glasovanje odločilno, naj pa bo še za lov. V tisti občini, kjer je večina posestnikov zadovoljna, da se lov proda, tam ga pa naj prodajo. V oni občini, kjer je večina s tem nezadovoljna, naj se jih pa ne silí prodati lov. Oni naj imajo vso prostost, pokončavati škodljivce. Kolikor kmeti kih občin mi poznamo, je povsod velika večina s tem nezadovoljna, da se lov proda. Zato se naj vsaka dosedaj sklenjena kupna pogodba razveljavi, le glasovanje naj ima veljavo.

Nekateri nas iz hinavske ljubezni opozarjajo in plašijo, češ, da se bomo mi kmetje med seboj toževali, ako bi eden na drugi zemlji divjačino ustrelil. Zdaj se pa istim kmetom ne smili, ker je

Iahko ob kravo, ako bi na svoji njivi zajca ustrelil, ki mu je pridelke žrl.

Tudi mi se strinjamo z občinami na Murškem polju, ki odločno zahtevajo ukinitve varstva nad divjačino in protestirajo proti zahtevam Lovskega društva, ki so dne 25. 10. 1928 objavljene v »Slovenskem Gospodarju«. Takih občin in kmetov je velika večina v državi, ki hočejo prostost, ne pa tak denar, ki nam jemlje potrebno svobodo.

Nekateri nas plašijo, da bomo imeli potem mnogo višji davek, če ne bo lovške zakupnine. Kolikor je posestnikov v občini, ako bi vsak dal enega kovača na leto (kar upamo, da bi vsak rad storil) v občinsko blagajno, pa bi v mnogih občinah dobili več v blagajno, kakor sedaj dobijo za lov. Saj je vsem že vendar znano, kako si znajo gospodje pomagati, kadar je licitacija lova, da ga dobijo za smešno nizko ceno. Dokaz za to je naša občina, ki gotovo ni osamljena (Svetina pri Celju).

Ker plačamo davek, zato upamo, da nam po vsej pravici gre nemotena, poštna prostost na naši zemlji v svobodni državi.

Prirodnih nezd, toče, suše itd. nas ne morejo nobeni gospodje poslanci obvarovati, a ta krivični lovski zakon se pa da odpraviti. Zato Vas prav z zupanjem prosimo, da nam boste to pravično željo že kmalu uslišali!

Svetinčan.

Nove knjige.

Dr. Mihael Opeka: »Odrešenje.« Sedem govorov o Jezusovem trpljenju. V talogi Ničman, Ljubljana. Cena s pošto 13.50 Din. — Z znano, temu velikemu pridigarju lastno mogočno in sugestivno besedo razgrinja pred nami v teh govorih dr. Opeka grandiozno žaloigro trpljenja Kristusovega. Segi pa ob tem tudi globoko v sedanje življenje, v naše vsakdanje slabosti, napake in strasti. Tako pri Judežu kaže moderno pohlepnost, pri Petru našo bojzljivost in našo strahopetnost, kadar treba nastopiti za najvišje svetinje: vero, sv. Cerkev. Pri bičanju na moderno modo, na današnji pohlep po mesenih nasladnostih itd. Izzveni pa ta visoka pesem o Gospodovem trpljenju in našem odrešenju v opomin, kako naj bomo hvaležni za trpljenje Gospodovo. Bratje, sežite po knjigi, ne bo vam žal! — Ksaver Meško.

Nove zgodovinske povesti.

Isti pisatelj, dr. Ilauig, ki je spisal »ČRNI KRIŽ PRI HRASTOVCU«, je spisal tudi zanimivo povest »SLEDNI VITEZ REBERČAN«, ki stane 20 Din broš., »KAPELŠKI PUNT«, ki stane 28 Din broš. — Vse tri povesti obravnavajo našo domačo zgodovino. Ker je naklada majhna, najboljše stori tisti, ki knjige takoj naroči pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



Kapla. Mnogi so se vznemirili, ko smo nedavno na tem mestu poročali, da hočejo nastaniti v naši osnovni šoli finančno kontrolo. Vsi oni so lahko pomirjeni, ker je ta nevarnost minula. Našel se je namreč rodoljub v osebi gospoda Rihterja, gostilničarja na Kapli, ki je to preprečil na ta način, da je sklenil dati na razpolago za nastanitev financarjev celo svojo hišo na Kapli.

Selnica ob Dravi. Naša župnijska cerkev je preteklo jesen dobila pet novih zvonov, ki jih je izdelala livarna »Zvonoglas« v Mariboru. Zvonovi: D, fis, a, c in e imajo mogočne, polno in trajno doneče a hkrati mehke in čiste glasove. Župljani so novih zvonov neizmerno veseli in bodo kmalu naročili pri isti tvrdki še tri zvonove za podružnico. V vsakem oziru solidna livarna »Zvonoglas« si je z vlitjem naših zvonov ustvarila najboljšo reklamo. — Vsem, ki si nameravajo nabaviti nove zvonove, to podjetje z mirnim srcem in kar najtopleje priporočamo!

Sv. Križ nad Mariborom. Kar tri zveste služabnike je izgubila v preteklem letu naša farna cerkev. Cerkvenemu ključarju Hlebiču in gospodu župniku Al. Leben je sledil na kraj miru in pokoja naš občepriljubljeni mežnarček Anton Klampfer. Dne 21. decembra smo ga ob mnogobrojni udeležbi položili k večnemu počitku. Kot 90letnik, najstarejši faran, je še do zadnjega dne vestno opravljal svojo cerkveniško službo. Dolgih 50 let je služil Bogu in cerkvi, dolgih 30 let kot šolski sluga naši šoli. Zapustil je svojo ljubljeno cerkveno in šolo, svojo drago ženo, s katero je pred nekaj leti obhajal zlati jubilej svoje poroke in odšel k Vsemogočnemu po zasluženo plačilo in odlikovanje. Bodi mu lahka križanska zemljica! — Kakor običajno vsako leto, smo tudi letos obdarili za Božič naše revne šolarčke z različnimi darili in šolskimi potrebščinami. Razdelilo se je blaga v skupni vrednosti 2300 Din. Ob tej priliki bodi izrečena najprisrčnejša zahvala slavni Ciril-Methodovi družbi, oblastnemu šolskemu odboru in okrajnemu zastopu v Mariboru, gospej dr. Pipuševi, tukajšnji kozjaški posojilnici in veleposestniku g. Antonu Hauptmanu za denarne prispevke. Naš narod in mladina vam je hvaležna za velikodušne darove!

Sv. Martin pri Vurbergu. Na Novega leta dan smo se zbrali v hiši Gmajnerjevi v Spod. Dupleku občinski moške iz vseh štirih občin naš župnije. Imeli smo zopet posvetovanje radi zgradbe mostu pri Zgorn. Dupleku. Predsedovala sta gospod Klemenčič in župan gospod Lorger. Davčni upravitelj gospod Ozvatič je poljudno tolmačil možem določila novega davčnega zakona, a poslanec Franjo Zehot je poročal o delovanju okrajnega zastopa ter o splošnem položaju. Gospod Kostajnshek se je zahvalil vsem občinam in občanom za prispevke za dupleški most. Na obeh straneh Drave ljudje požrtvovalno darujejo hrastovino in denar. Tudi gospod župan Florijančič je govoril o delu okrajnega zastopa. Pri nas smo v ozkem stiku z našim poslancem in se živahno giblamo.

Sv. Miklavž na Dravskem polju. Na dan sv. Štefana je umrla Ana Cilenšek, zasebnica, v starosti 74 let. Rajnica je bila vrlo izobražena in narodna žena, pridna mati svojih otrok. V Cilenškovi hiši se čita »Slovenski Gospodar« že iz leta 1880. Pogreb je bil v soboto, 29. decembra, ob veliki udeležbi. Vsem udeležencem pogreba, zlasti prijateljem in sorodnikom srčna zahvala. Blaga rajnica naj počiva v miru!

Zlatoljube pri Ptuj. Dne 28. decembra smo ob veliki udeležbi spremljali k večnemu počitku nesrečno preminulega mladeniča Franca Pušnik. V imenu domačih fantov se je na do-

mu poslovil od pokojnika Simon Kröpfl. Med fanti je bil rajni visoko spoštovan in jako priljubljen. Poslovilne besede gospoda Antona Goloba so do solz ganile navzoče, ko je omenil njegovo pridnost ter pripravljenost za pomoč vaščanom. Ohranili te bodemo v vednem spominu, dragi Franc! Počivaj mirno zraven matere, kamor smo te položili! Svetila ti večna luč! Teško prizadetemu očetu in sestram naše sožalje!

Sv. Jakob v Slov. gor. Umrl je na svojem posestvu na Smolniku Sernc Jožef, kateri je bil tukaj lastnik vinograda. Podpisana viničarja sta imela v tem plemenitem možu vedno najboljšega gospodarja in velikega dobrotnika, kateri je vedno visoko cenil lepo razmerje med viničarjem in lastnikom vinograda. — Konrad in Marija Babič.

Sv. Lovrenc v Slov. gor. Staro leto se je poslovilo od nas. V preteklem letu se je narodilo 73 otrok, umrlo je 53 oseb, poročenih je bilo 17 parov. — K večnemu počitku smo položili dne 13. decembra hčerko sakuškega župana Miciko Zelenko v 24. letu. Botehala je dalje časa. — Na starega leta dan smo pa materi zemlji izročili pošteno ženo Lize Vrabel iz Senčaka v 70. letu. — Popoldan istega dne se zaslisi zopet mrtvaški zvon. Ta nam naznani, da je zapustil to solzno dolino Gregor Pihler v Mosteh, skrben gospodar in dober oče svojih otrok, pristaš naše SLS stranke, naročnik našega »Gospodarja«. — V preteklem letu niso našo župnijo obiskale prevelike nezdode, za novo leto prosimo Boga, da nam naj da svoj blagoslov!

Sv. Križ pri Ljutomeru. Milo so se oglasili naši križevski zvonovi v začetku novega leta. Umrla je tukaj blaga mladenka Frančiška Petovar iz Iljašvec. Prenášala je vdano v božjo voljo 14 mesecev neusmiljeno bolezen: jetiko. Bila je sprevidena večkrat s sv. zakramenti in še ravno pol ure pred smrtjo je sprejela sveto popotnico. Bila je vneta družbenica Marijina. Pogreba se je udeležilo mnogo ljudstva in cela Marijina družba z zastavo. Bog ji bodi obilen plačnik tam gori pri Mariji!

Dobrova pri Ormožu. Večina ormoškega mestnega občinskega odbora je v kljub protestom manjšine in proti njihovim glasovom sklenila, da podari zadrudni elektrarni vse od zadnjih petih let zapadle obresti na deleže. To božično darilo znaša približno 50.000 Din. Razumljivo je, da smo mi Dobrovčani ozlovoljeni radi tega sklepa, ker Dobrova nima elektrike, toda mora zanjo plačevati. Zato zahtevamo, da se naj ta sklep razveljavi ali pa naj se napelje elektrika tudi na Dobrovo! Za vse mora biti enaka pravica!

Pušenci pri Ormožu. Zdaj je čas kolin ali »domačih praznikov«. Pri nas pa so tudi psi hoteli imeti gostijo. Neko noč po Božiču so vdrli v slabo zaprt svinjak delavke Julijane Kirič, ki si je redila prašička. Ubogo žival so psi pregnali, jo najbrže pri živem telesu žrl in vso razmesarili. Ljudje so pač slišali močno cviljenje tuljenje in jokanje, pa niso slutili, kaj to pomeni. Drugo jutro so našli v potoku žival, vso razmrcvarjeno. Uboga delavka pa je razmišljala o bridki usodi.

Kapela pri Radencih. V nedeljo, dne 29. decembra, sta obhajala v krogu svojih otrok in vnukov, prijateljev in znancev Matija Jančar in njegova žena redko slovesnost zlate poroke. Zlatoporočencema želimo, da jima Bog da še obilo sreče in milosti na tem zemeljskem potovanju!

Sv. Peter v Savinjski dolini. Pri nas so preredili šolski otroci pod vodstvom gospoda šolskega upravitelja in gosposičenaj učitelje božičnico v prid revnim otrokom. Zelo ganljivo je bilo, ko so otroci žarečih lic in z radostjo pregledovali topla zimska oblačila in druge darove. Presenečeni pa smo bili nad krasnim petjem teh naših ljubih malčkov. Lep vtis je napravila tudi novoletna alegorija. Živjoklicev ni hotelo biti konca, še in še je hotelo navdušeno ljudstvo videti to ljubko prikazen.